

由政府全盘委托专业养老社会组织运营

早城社区居家养老中心昨起开放

本报记者 汤晓燕 通讯员 张益波 陶春芳

棋室、影音室、多功能厅、保健室……经过数月精心筹备,昨天上午,早城社区居家养老服务照料中心正式开放。

这个中心位于早城小区8幢1单元,是开发区首家政府全盘委托专业养老服务社会组织承接的居家养老服务照料中心。有别于其他社区居家养老日间照料中心由社区自行负责运营,早城社区居家养老服务照料中心由下沙街道与夕阳红居家养老服务中心合作运营,为社区老年居民提供专业和优质的服务。



居民向医生咨询保健知识。



居民在休息室里进行按摩理疗。

按四星标准装修,可看报打乒乓球

上午9点半,中心迎来了第一波居民。

中心里,有老年居民的歌舞表演,还有理发、磨刀、补鞋、量血压,洗眼睛、检查口腔等一系列便民服务。其中,“生意”最好的要数磨刀摊位,大家拿来菜刀,等着师傅磨刀。

一旁的社工小沈则带着几位老年居民。“中心共分为上下两层,有300多个平方米。所有配置,都是按照四星级照料中心的标准。”社工小沈一边介绍,一边引领着大家。门口是接待大厅,用于工作人员办公。办公区边,是图书和电子阅览区,有四台电脑可供老人使用。办公区另一侧,设有书架区,摆放的

都是老年健康类书籍杂志。“不少书是社区热心居民提供的。我们打算近期和老年居民沟通后,再去采购一些他们感兴趣的。”小沈说。

一楼门口的架空层摆了一张乒乓球桌。“怎么摆这张桌子,我们考虑了很久。”小沈说,“本来想放在室内的,但是打乒乓容易出汗,怕老人会太闷,放在室外的话,受天气影响又很大。”最后,社区决定把桌子放在门口的架空层,这样一来,不仅比较通气,而且雨天和太阳天也不会受到影响。这得到了不少老年居民的赞同,“我们老年人特别怕气闷,这样设置非常好,社区很用心。”居民沈大伯说。

肩颈理疗和足底按摩,最受居民欢迎

接着,一行人来到二楼。这里功能更加丰富一些。楼梯口就是休息室,也是二楼人最多的地方,孙阿姨正在这里进行肩颈理疗和足底按摩。“按摩一下很舒服”,孙阿姨笑着说,“我有颈椎病,本来就想买个肩颈按摩椅在家里用,又怕放不下,现在好了,以后不舒服了就直接来这里按按。”

休息室对面是舞蹈室。“小区有一群喜爱跳广场舞的阿姨,一到下雨和冬季,她们没地方活动,所以我们在这里开设一个舞蹈室,方便老人跳舞。”小沈说。此外,这里还有一些综合健身器材,不跳舞的时候,老人可以在这里锻炼身体。

再往里走,是保健室和心理咨询室。“我们和下沙街道卫生服务中心签订了合作协议,保健医生每周定期来保健室坐班,帮居民量血压、测血糖,讲解保健知识。”小沈说。

棋室里放着三张用于下棋的桌子,棋盘是双面的,可以满足居民的不同需求。

在另一边的影音室里,居民周阿姨正津津有味地观看一部老电影。“我特别喜欢看老片子。现在家里都是智能电视,我不太会用,听说这里以后会定期播放一些电影还有戏曲,我觉得挺好的。”她笑着说。

社区正在考虑,中心除了提供日常服务以及老年手工制作类、文体爱好类培训活动外,下一步再提供一些艾灸、洗脚、按摩、推拿等个性化服务。

“开设居家养老服务照料中心,目的是为了提升辖区老年人的生活质量,更好地服务居民,让老年人老有所乐,老有所养,老有所医,打造‘白天人托接受照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活’的社区居家养老服务新模式。”社区书记孙国伟说。

杭州市高科技企业孵化器获评年度先进会员单位

近日,浙江省科技企业孵化器协会三届三次会员大会在杭州召开。在大会上,杭州市高科技企业孵化器获得了“2017年度浙江省科技企业孵化器协会先进会员单位”荣誉称号。

此次共有包括浙江大学国家大学科技园、银江孵化器、杭州湾信息港在内的共15家单位获此殊荣。

杭州市高科技企业孵化器成立于2007年,由开发区直属的国有资产平台和达高科管理。杭州市高科技企业孵化器总建筑面积15.5万平方米,主导发展生物医药、电子信息等产业,一期于2007年投入使用,建筑面积1.9万方。二期于2012年投入使用,投资额近5亿元,建筑面积13.6万方。成立10年来,和达高科将孵化器打造成了科技产业引进和培育一体化服务平台。

本报记者 林雨晨

全国第三次农业普查 开发区多家集体和个人受表彰

日前,在杭州市召开的2018年全市统计调查工作会议上,举行了全国第三次农业普查先进颁奖仪式,这标志着历时三年的杭州市第三次农业普查工作圆满完成。

根据浙江省人民政府和杭州市人民政府关于第三次农业普查先进集体和个人的表彰决定,开发区多家集体和个人的表彰决定:开发区下沙街道办事处获得浙江省第三次农业普查先进集体荣誉称号;开发区第三次农业普查领导小组办公室获得杭州市第三次农业普查先进集体荣誉称号;此外,开发区各有两人次获得浙江省第三次农业普查先进个人和杭州市第三次农业普查先进个人荣誉称号。

在过去三年,开发区第三次农业普查领导小组办公室(位于经发局统计科),带领两街道普查机构和辖区普查工作人员克服条件艰苦、工作量巨大、人员力量短缺等困难,充分弘扬求真务实、甘于奉献的精神,顺利完成了全国第三次农业普查各项任务,为全国第三次农业普查的成功做出了积极贡献。

本报记者 陈素萍